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COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
H. CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 
 

ACTA No. 12  
 

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 10:25 a. m., del día martes 02 de 
junio de 2015, se reunieron en el salón de sesiones “FELIPE FABIAN 
OROZCO VIVAS”, los integrantes de la Comisión Tercera Constitucional 
Permanente de la Honorable Cámara de Representantes, bajo la 
Presidencia de la Honorable Representante. Olga Lucía Velázquez  
Nieto y la Secretaria General de la Comisión Tercera Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Presidenta Honorable 
Representante Olga  Lucía Velázquez Nieto. Secretaria Comisión 
Tercera de la Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera, sírvase llamar 
a lista. 
 
La Señora Secretaria  General,  Doctora Elizabeth Martínez 
Barrera, por  orden  de la Presidenta procede a llamar a lista.  
 
BARGUIL ASSIS DAVID ALEJANDRO (Conservador-Córdoba), 
CASTILLO GARCIA NANCY DENISE (Liberal- Valle del Cauca ), 
CHACON CAMARGO ALEJANDRO CARLOS(Liberal–Norte de 
Santander), GARCIA JACQUIER PIERRE EUGENIO(Centro 
Democrático-Tolima), PIEDRAHITA LYONS SARA HELENA(Partido 
de la U- Córdoba), VELAZQUEZ NIETO OLGA LUCÍA ( Liberal-
Bogotá). 
 
Contestaron (6)  Honorables Representantes en consecuencia no existe 
quórum para deliberar. 
 
Hace uso de la palabra  la  Presidenta (E) Honorable 
Representante Olga Lucía Velázquez Nieto. Damos un receso de 15 
minutos, mientras llegan los demás compañeros de la Comisión Tercera.  
 
RECESO… 
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Hace uso de la palabra la  Presidenta (E) Honorable 
Representante Olga Lucía Velázquez Nieto. Buenos días a todos y 
todas, señora Secretaria sírvase llamar a lista. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth  
Martínez Barrera.  Si señora Presidenta. 
 
ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO (Liberal-Valle del Cauca), 
BARRERA RUEDA LINA MARIA (Conservadora-Santander), 
CARDENAS  MORÁN JOHN JAIRO (Partido de la U-Cauca), 
CASTILLO GARCIA NANCY DENISE (Libera-Valle del Cauca), 
CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS (Liberal-Norte de 
Santander), CLAVIJO CLAVIJO ORLANDO ALFONSO(Conservador-
Cundinamarca), CONTENTO SANZ ELDA LUCY (Partido de U-Meta), 
CRISSIEN BORRERO EDUARDO ALFONSO (Partido de la U-
Atlántico), GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO (Centro 
Democrático-Tolima), HOUSNI JALLER JACK (Liberal- San Andres), 
ORTIZ NOVA SANDRA LILIANA (Alianza Verde-Boyacá), 
PIEDRAHITA LYONS SARA HELENA( Partido de la U-Córdoba), 
RAMÍREZ VALENCIA LEÓN DARÍO (Partido de la U), SERRANO 
PÉREZ JAIME ENRIQUE (Liberal-Magdalena), VELÁSQUEZ NIETO 
OLGA LUCÍA (Liberal- Bogotá). Contestaron (15)  Honorables 
Representantes en consecuencia  existe quórum para decidir. 
 
En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los Honorables 
Representantes: ARANGO TORRRES JAIR(Cambio Radical Vaupes), 
BARGUIL ASSIS DAVID ALEJANDRO(Conservador-Córdoba),  
BETANCOURT PEREZ BAYARDO GILBERTO(Opción Ciudadana-
Nariño), BLANCO ALVAREZ GERMAN ALCIDES (Conservador- 
Antioquia), PADAUÍ ALVAREZ HERNANDO JOSE (Cambio Radical-
Bolivar), RAMÍREZ CORTÉS CIRO ALEJANDRO (Centro 
Democrático-Boyacá), ZABARAÍN D´ARCE ARMANDO ANTONIO 
(Conservador-Atlántico). En total siete (7) Honorables Representantes. 
 
Presentaron excusa los Honorables Representantes: BONILLA SOTO 
CARLOS JULIO (Liberal-Cauca), CUENCA CHAUX CARLOS 
ALBERTO  (Cambio Radical-Guainia), GOMEZ AMIN MAURICIO 
(Liberal-Atlántico), MENDEZ BECHARA RAYMUNDO ELIAS (Partido 
de la U -Córdoba), VILLAMIZAR MORENO CHRISTIAN (Partido de la 
U- Cesar), PEREZ PINEDA OSCAR DARIO (Centro Democrático-
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Antioquia), ROJAS VERGARA CANDELARIA PATRICIA (Opción 
Ciudadana-Sucre). 
 
En total 7 Honorables Representantes. 
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Hace uso de la palabra la Presidenta ( E ) Honorable Representante   
Olga Lucía Velázquez Nieto. Con quórum decisorio, señora Secretaria sírvase 
leer el orden del día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL ELIZABETH 
MARTÍNEZ BARRERA.  Si señora Presidenta. 
 
 
 

Orden del Día 
 
 

Para la Sesión Ordinaria del día martes 02 de junio de 2015 
 
 

Recinto “Felipe Fabián Orozco Vivas” 
 
 

COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 
 
I 
 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
 

II 
 

ESTUDIO DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER DEBATE DEL 
SIGUIENTE PROYECTOS DE LEY: 
 
Proyecto de Ley No. 068 de 2014 Cámara “POR LA CUAL SE AUTORIZA LA 
EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA PRO HOSPITALES DE PRIMER Y SEGUNDO 
NIVEL DE ATENCIÓN DEL DEPARTAMENTO DE BOLÍVAR”. 
 
PUBLICACIÓN PONENCIA PARA PRIMER DEBATE: GACETA 707 de 2014. 

 
III 

 
LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES. 
 
Leído el Orden del Día señora Presidenta, con la salvedad de que el Proyecto de 
Ley 143 de 2014 Cámara, anunciado la semana pasada fue remitido por medio 
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electrónico como lo ordena la ley y lo permite, no ha sido publicado en la Gaceta 
del Congreso; por tal motivo no puede ser debatido el día de hoy y por su orden si 
usted lo estima conveniente, lo anunciaremos para la próxima sesión o el día de 
mañana. 
 
Hace uso de la palabra la Presidenta (E ) Honorable  Olga  Lucía  
Velázquez Nieto.  Se abre la discusión del Orden del Día, se cierra la discusión, 
doctora Lina Barrera. 
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante Lina María 
Barrera Rueda. Presidenta, también quiero solicitar aplazamiento del Proyecto 
de Ley No. 068 de 2014  Cámara, debido a que el ponente, el doctor Armando 
Zabaraín, se encuentra en una reunión de Bancada Conservadora de la Costa 
Atlántica y no pueda estar, y me solicitó el favor de que radicara la proposición 
de aplazamiento.  
 
Hace uso de la palabra la Presidenta ( E ) Honorable Representante  
Olga Lucía Velázquez  Nieto.  Con la solicitud de aplazamiento de la doctora 
Lina, el Orden del Día queda en lo que propongan los Honorables Representantes, 
y el anuncio de proyectos. Se cierra la discusión del Orden del Día. Señora 
Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General doctora Elizabeth 
Martinez Barrera.  Señora Presidenta, ha sido aprobado  el orden del día de la 
fecha, con la modificación propuesta por la doctora Lina María Barrera, de 
aplazar el proyecto de ley en mención.  
 
Hace uso de la palabra la Presidenta ( E ) Honorable Representante  
Olga  Lucía Velázquez Nieto.  Siguiente punto del orden del día.  
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Señora Presidenta, el siguiente punto del orden del día es el 
número 3, lo que propongan los Honorables Representantes y antes de eso por su 
orden señora Presidenta, doy anuncio de los proyectos que serán debatidos el día 
de mañana o la próxima sesión de la Comisión Tercera Constitucional 
Permanente. 
 
Proyecto de Ley No. 196 DE 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL SE 
EXPIDE EL ESTATUTO DE FINANCIMIENTO TERRITORIAL Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Proyecto de Ley No.143 DE 2014 Cámara “POR MEDIO DEL CUAL SE 
MODIFICA LA LEY 546 DE 1999 Y SE INTRODUCEN MEDIDAS PARA 
FORTALECER, PROFUNDIZAR Y FACILITAR EL ACCESO A LA FINANCIACIÓN 
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EN MATERIA DE VIVIENDA Y REDUCIR LOS COSTOS ASOCIADOS”. 
 
Proyecto de Ley No. 068 DE 2014 Cámara “POR LA CUAL SE AUTORIZA 
LA EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA PRO HOSPITALES DE PRIMER Y SEGUNDO 
NIVEL DE ATENCIÓN DEL DEPARTAMENTO DE BOLÍVAR”. 
 
Señora Presidenta. Anunciados los proyectos de ley que serán discutidos y 
votados la próxima sesión de la Comisión, conforme a lo dispuesto en el Acto 
Legislativo 01 de 2003 en su artículo 8º.  
 
Hace uso de la palabra la Presidenta ( E) Honorable Representante  
Olga  Lucía Velázquez  Nieto.  Anunciados los 3 Proyectos para la próxima 
sesión. Siguiente punto del orden del día. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Si señora Presidenta, me permito informarle que hay una 
proposición radicada en la mesa de la Secretaría, si usted me ordena le doy 
lectura. 
 
Hace uso de la palabra la Presidenta ( E) Honorable Representante 
Olga  Lucía Velázquez Nieto. Dele lectura a la proposición radicada señora 
Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera.   
 

PROPOSICIÓN. 
 
Cítese a debate de Control Político al doctor Tomás González Estrada, Ministro de 
Minas y Energía, a la doctora Natalia Gutiérrez Jaramillo, Presidenta de la 
Agencia Nacional de Minería, al doctor Simón Gaviria Muñoz, Director del 
Departamento Nacional de Planeación, y a la doctora Tatiana Orozco De la Cruz, 
Directora del Departamento para la Prosperidad Social y ex Directora del 
Departamento Nacional de Planeación, para que respondan el siguiente 
cuestionario que se anexa a la proposición.  
 
Hay cuestionario para el Ministro de Minas y Energía, doctor Tomás González 
Estrada, igualmente se anexa cuestionario a la señora Presidenta de la Agencia 
Nacional Minera, doctora Natalia Gutiérrez, al doctor Simón Gaviria Muñoz, 
Director del Departamento Nacional de Planeación, igualmente a la Directora del 
Departamento para la Prosperidad Social y ex Directora del Departamento 
Nacional de Planeación, doctora Tatiana Orozco De la Cruz,  firma la proposición 
con los cuestionarios anunciados por la Secretaría, el doctor David Barguil Assis. 
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Hace uso de la palabra la Presidenta ( E ) Honorable Representante  
Olga Lucía Velázquez Nieto.  En consideración la proposición leída, es frente 
a una citación del Director Nacional de Planeación, y el Ministro de Minas y 
Energía, si ustedes lo consideran pertinente señora Secretaria, leamos las 
preguntas para tener el contexto de la proposición que vamos a discutir. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Con gusto Presidenta. Cuestionario para el Ministro de 
Minas y Energía, doctor Tomás González Estrada. 
 

1. ¿Qué tipo de vínculo o relación comercial o jurídica, existe entre las 
empresas asociadas al ex primer Ministro Tony Blair, y el sector minero 
energético colombiano?  

2. ¿Cuáles fueron las recomendaciones que las empresas asociadas al ex 
primer Ministro Tony Blair, hicieron al Gobierno Nacional, para modificar 
el sistema general de regalías del país? 

3. ¿Qué cambios sugeridos se han implementado en el sistema general de 
regalías? 

4. ¿Cómo se vieron reflejados estos cambios en las transferencias e 
inversiones departamentales, que fueron objeto de análisis en las 
consultorías realizadas por las empresas asociadas al  ex primer Ministro 
Tony Blair. 

5. ¿Cuáles empresas extranjeras tienen títulos mineros vigentes en la 
actualidad? 

6. ¿Cuál es la relación de los títulos mineros que tuvieron sesión de derechos, 
que involucraran empresas extranjeras desde 2012 a la fecha?  

7. De los títulos mineros que se encuentran ubicados en las zonas de reservas, 
¿cuáles son de empresas extranjeras y en qué etapa se encuentran dichos 
títulos? 

8. ¿Cuáles títulos mineros vigentes de empresas extranjeras, o de empresas 
nacionales con participación extranjera no cuentan con licencias 
ambientales a la fecha? ¿A cuales les fueron entregados tales licencias 
después del 2012? 

9. ¿Qué títulos mineros han sido denominados proyectos de interés nacional 
desde 2012, y cuáles fueron los argumentos técnicos para dicha 
clasificación? 

10. ¿Tienen AUX de Colombia a sus asociados licencias ambientales para los 
títulos que tienen en las zonas de reserva? En caso afirmativo ¿cuándo 
fueron otorgadas? 

11. ¿En caso de que AUX de Colombia o algunos de sus asociados haya cedido 
o transferido algún título minero ¿a quién se cedieron o transfirieron y en 
qué condiciones? 
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Hace uso de la palabra el Honorable Representante Eduardo Crissién 
Borrero. Yo creo que señora Presidenta, señora Secretaria, la Comisión tiene la 
posibilidad de hacer un debate en ese sentido, por el tema que yo estoy viendo 
corresponde a la Comisión Quinta, no a la Comisión Tercera, no sé si tenemos 
nosotros potestad para poder hacer ese tipo de debate, con ese cuestionario que 
está ligado directamente a las funciones de la Comisión Quinta. 
 
Hace uso de la palabra la Presidenta (E ) Honorable Representante 
Olga  Lucía Velázquez  Nieto.  Representante, señora Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General de la Comisión Tercera  
Doctora Elizabeth Martínez Barrera. Gracias Presidenta. La ley y la 
Constitución le dan la posibilidad a los Congresistas de hacer debate de control 
político, de cualquier tema, en cualquier Comisión, sin necesidad de que se 
especifique el tema; lo único que tiene especificidad es el de los debates, votación y 
aprobación de proyectos de ley 
 
Hace uso de la palabra la Presidenta ( E ) Honorable Representante 
Olga Lucía Velázquez Nieto.  Los debates de control político los podemos 
realizar, y por eso también las preguntas están relacionadas con los temas 
económicos de los contratos, que se han desarrollado entre unas  y otras 
entidades.  
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Eduardo Crissien  
Borrero. Sométala a consideración entonces, suficiente. 
 
Hace uso de la palabra la Presidenta (E )Honorable Representante  
Olga  Lucía Velázquez  Nieto.  Se abre la discusión de la proposición leída, se 
cierra la discusión. ¿Cómo votó la Comisión Tercera señora Secretaria? 
 
Hace uso de la palabra la Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. La Comisión Tercera aprueba la proposición señora 
Presidenta. 
 
Hace uso de la palabra la Presidenta ( E ) Honorable Representante 
Olga Lucía Velázquez Nieto. Anunciados ya los proyectos y leída la 
proposición, pregunto a los Honorables Representantes si existe algún tema a 
discutir. Si no existe ningún tema a discutir, se cita para mañana a las 10 a.m. y 
se levanta la sesión; es muy importante recordar la citación de mañana, dado que 
es lo del Banco de la República. Ya se anunciaron 3 proyectos. 
 
Le corresponde a la Comisión si están citados para mañana, y confirmados que es 
muy importante que demos inicio mañana a las 10 a.m. a la Comisión, dado que 
están citados, sin embargo quiero preguntarle a la señora Secretaria si el 



 

 32 

Presidente del Banco de la República, confirmó para asistir el día de mañana.  
 
Hace uso de la palabra la Secretaria Doctora Elizabeth Martínez 
Barrera. Si señora, el informe fue remitido hace aproximadamente unos 2 
meses,  el de marzo exactamente, ese es el informe del Banco de la República del 
primer semestre. Se los vuelvo a remitir a todos para su conocimiento Honorables 
Congresistas. 
 
Hace uso de la palabra la Presidenta ( E) Olga Lucía Velázquez  Nieto.  
Gracias señora Secretaria, para que no haya ninguna duda entonces 
agradecemos el envío nuevamente del informe del Banco de la República y les 
recordamos que mañana entonces en el primer punto evacuaremos los proyectos 
de ley que fueron anunciados el día de hoy, doctora Lina, y luego la presentación 
del informe del Presidente del Banco de la República. 
 
Evacuado el orden del día, se levanta la sesión y se cita para mañana a las 10 
a.m.  
 
 
 

 
 
 

RAYMUNDO ELIAS MENDEZ BECHARA 
Presidente Comisión Tercera Constitucional  

 
 
 
 
 
 
 
 

ELIZABETH MARTINEZ BARRERA 
Secretaria General Comisión Tercera Constitucional 
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